



С ВЪЛНУВАЩ КОНЦЕРТ ДЕЦАТА ПОКАЗАХА ЛЮБОВТА СИ КЪМ РОДИНАТА

В навечерието на националния ни празник учители и възпитаници на НУ „Цани Гинчев“ организираха изключителен спектакъл, който протече на сцената на читалището в Лясковец и премина под наслов „Аз обичам България“. Грандиозният концерт беше изъвана на училищните групи по Национална програма на Министерството на образованието и науката – „Заедно в изкуствата и в спорта“ и представи дейностите на иновативните клубове за личностно развитие, които работят в училището вече трета поредна година според желанията и интересите на децата.



Освен учениците от клубовете на иновативното училище домакин, в изявата „Аз обичам България“ се включиха и техни гости – малчуганите от трите детски градини „Пчелица“, „Радост“ и „Славейче“. В концертната програма са танцови и музикални изпълнения участваха и ТС „Лудо младо“ и Школа за народни инструменти „Потомци“ при НЧ „Напредък-1870“, гр.

Лясковец, както и млади изпълнители от горнооряховската Музикална школа „Мамма мия“.

Темата естествено беше любовта към род и родина, към фолклора, историята и българските традиции, както и преклонението пред националните ни герои, дали живота си за нашата свобода. Близко 20 изпълнения представиха таланта на малки и по-големи деца. Специални гости на училището домакин бяха и учениците от Седем гвардейски отряд при СУ „Вичо Грънчаров“, Г. Оряховица, които откриха празничната програма. Химните на страната ни, на град Лясковец и на училището изпълниха вокалистите от клуб „Талантино“ към НУ „Цани Гинчев“ - гр. Лясковец. С



патриотичен марш се представиха малките юначета от клуб „Юнак“, а първокласниците рецитираха „Аз съм българче“. Последваха още много музикални изпълнения, танци, песни и стихове в прослава на Родината – песента „Трети март“, „Танц за България“, „Ръченица“, „Северняшко хоро“, „Македонски ритми“, „Бабакова ръченица“, „Чичовата“, „Обичам те, България“, „Кажми ми, горо“, „Четници се пишат“, „Притури се планината“, „За моята България“ и още много други. В заключителната част на вечерта истински фурур предизвикаха две талантливи млади изпълнители - Преслава Георгиева и Симона Денева, последната - бивш възпитаник на Буровото училище. Те сложиха чуде-

сен финал на вечерта с едни от най-популярните български песни – „Пътнико с в и ден“ и „Моя страна, моя България“, изправяйки на крака лясковската публика.

Великолепният празничен концерт на даровитите млади поколения изгледаха с възхищение гостите на празника – председателят на Общинския съвет Сергей Добрев, заместник-кметът Емилия Жилиева, общински съветници, представители на Съюза на гимнастическите дружества „Юнак“, директори на образователни институции, дългогодишни учители, родители. Благодарности от името на официалните лица и лясковската публика поднесе Емилия Жилиева, с пожелание деца и учители все така да обичат България и подари български флагове, които винаги гордо да развяват. „Благодаря Ви, скъпи учители, че учите децата да ценят всичко родно – род, език, история, фолклор, и най-вече, че ги учите да помнят и славят нашите герои“, каза в приветствието си заместник-кметът.

НА ТРЕТИ МАРТ ПРИЗНАТЕЛНИТЕ ПОТОМЦИ ОТРУПАХА С ЦВЕТА ПАМЕТНИКА НА ЗАГИНАЛИТЕ

Трети март е символ на достойнството и признателността. Празник е на българската нация – ден за размисъл и равностметка. Ден, в който отдаваме почит на всички онези, които са се венчали за свободата на България.

На централния площад в Лясковец на Трети март обществеността отново се събра за поклонение пред героите. Звучаха стихове за България, звуча и химнът на страната ни, развя се българският трибагреник. Учениците, които дойдоха за тържествения ритуал поклонение гордо държаха в ръце знамена с трите сакрални цвята и с лика на Апостола. Възпитаници на клубовете по интереси „Родолюбие“ и „Талантино“ при НУ „Цани Гинчев“ пяха и славиха българските революционери. Събрали-

те се лясковчани и гости – почетният гражданин Спас Панчев, местната власт в лицето на председателя на Общинския съвет Сергей Добрев, кмета Васил Христов, заместник-кмета Емилия Жилиева, представители на институции, организации, клубове, партийни лидери, сведоха чела и се помолиха за упокой на загиналите. Заупокойната молитва отслужи отец Богдан Арабаджиев, след което бе отдадена почит с едноминутно мълчание на колене.

Бяха поднесени цветя на Паметника на загиналите във войните герои. Заслужен поклон сториха и децата, а кметът Васил Христов в словото си каза: „Трети март е ден за почит, прослава и гордост! Ден, в който падаме на колене пред подвига, но и ден за задаване на въпроса да-

ли сме достойни наследници? Дали живеем с частичка от героите в себе си? Дали учим децата си да обичат Родината и да се грижат за нея – за нея и за Свободата. Защото не вееме на знамената, гръмки слова и шествия са искали героите. Искали са пламъкът на родолюбието да не угасва“.



ПОСРЕЦНАХМЕ ДРЕВНИЯ ПРАЗНИК БАБА МАРТА

Първи март бележи приближаването на пролетта. Едва ли има българин, който да не е чувал поне едно или две древни поверия, свързани с Баба Марта или пък не е слушал легенди за възникването на обичая със закичването на червено-белите конци и прежди. В някои райони на страната ни конците са само червени, в други – многоцветни, но с преобладаващо червено. Този цвят според народното поверие има силата на слънцето и дава жизненост, здраве и любов, храброст и победа. Белият цвят е знак за красота, чистота, невинност и радост.

По стара българска традиция, за да влетат бели и червени конци за здраве и дълголетие, учениците от IV „б“ клас на СУ „Максим Райкович“ бяха тазгодишния участник в традиционна-

та работилничка „Бяло и червено“, организирана от читалище „Напредък-1870“. Децата се включиха в изработването на мартички, заедно с класния си ръководител Светлана Бонева, домакините от библиотеката и сръчните дами от КП „Зора“ Мария Драева и Димитринка Христова. Традиционни и оригинални техники, творческа енергия и вдъхновение вложиха малки и големи в изработката на най-българския символ. На 1 март децата закичиха себе си и своите близки с червено-белите нишки, носещи послание за здраве, любов и дълголетие.

За поредна година читалищното ръководство на НЧ „Пробуждане-1896“ Джуплюница спазва традицията децата в селото ръчно да изра-

ПОСРЕЩНАХМЕ ДРЕВНИЯ ПРАЗНИК БАБА МАРТА



от стр. 1
ботват мартеници, символ за здраве и предвестник на настъпващата пролет. В конкурса „Най-добра ръчно изработена мартеница“, обявен от читалището, участваха общо 63 творби на деца от ДГ „Сладкопайна чучулига“ и на ученици от ОБУ „П. Р. Славейков“. Всички се представиха с оригинални и интересни идеи, свързани с празника. Наградите на отличените мартенички в конкурса бяха връчени на децата лично от джулюнската Баба Марта.

Лясковската Баба Марта започна тра-

диционната си обиколка малко по-рано. За да изпълни древния обред, тя дойде в навечерието на празника в сградата на Община Лясковец. От години в ролята ѝ влиза Елисавета Петрова. Тя е самодейка повече от 40 години, 28 години е пряла в Група за стари градски песни „Бели ружи“, майсторка е на красиви плетива, шевици и тъкачка на килими. Всяка година възрастната жена запасва своята хурка и с радост изпълнява ролята си – връзва мартеници на малки и големи. Освен на децата по училища и детски градини, тя е позната на всички граждани в Лясковец. В



Общината Баба Марта влезе в заседанието на Общинския съвет, приветства и нареди на всички за здраве, след което раздаде на присъстващите по мартеничка, за да се накичат. Мартеници получиха кметът Васил Христов, председателят на общинския съвет Сергей Добрев, общинските съветници, заместник-кметовете, кметовете на селата, директори, юристи и

служители на общинска администрация. Местната власт ѝ благодари за червено-белите дарове и ѝ върна жеста с красиво цвете, а тя връчи на кмета Христов букетче от уханны билки и цъфнало дръвче.

При кмета за празника дойдоха и ученици от СУ „Максим Райкович“. Третокласници и четвъртокласници нарекоха на градоначалника за здраве, благоденствие и мир и му подариха красиви мартеници и пано с трите цвята на българското знаме. В кошничката им с двуцветните първомартенски символи имаше и други подаръци, с които учителките дариха кмета, с пожелание за късмет. Учениците рецитираха стихове за Баба Марта и пролетта, разказаха и легендата за мартеницата и всичко за празника, на което са ги научили класните им ръководителки Недка Павлова, Светла Бонева и Ина Лясова. Те бяха придружени и от директора на училището Даниела Арабаджиева и от училищния екип за подкрепа за личностно развитие, който и тази година за пореден път организира традиционния конкурс „Подари мартеница – дари надежда“. В него участваха над 70 творения, най-красивите от които бяха подарени на кмета. Всички други мартенички и изделия деца и учители са изпратили на Домашния социален патронаж, за да радват социално слаби възрастни хора и деца в неравностойно положение.

Кметът Васил Христов също закичи децата и техните учители с благодарност за хубавите пожелания към него, почерпи ги и им пожела да са здрави.

ПРОВЕДЕ СЕ ПОРЕДНА НАДПРЕВАРА ЗА НАЙ-КРАСИВИ АВТЕНТИЧНИ МАРТЕНИЦИ, ПАНА И КУКЛИ



Над 60 деца от цяла България се включиха в лясковския конкурс за изработка на най-красива мартеница. Арт състезанието, посветено на символите, предвестниците на пролетта, бе организирано за поредна година от читалище „Напредък-1870“, клуб „Млад етнограф“ и Музей на гурбетчицкото градинарство, подкрепени от Община Лясковец. В тазгодишната надпревара участници имаше от градовете В. Търново, Горна Оряховица, Лясковец и от далечни населени места в четирите посоки на България като Видин, Силистра, София, Бургас, Ямбол, Сандански и други.

Конкурсът „Бяло и червено“ е инициатива, насочена към запазване на българските традиции и обичаи и насърчаване творческите заложби сред децата. Всички те сърчно се справиха с поставената задача да изработят автентични мартеници, пана и обемни бяло-червени кукли. Талантът и фантазията на децата впечатлиха журито, което бе истински затруднено да избере най-красивите сред всички получени мартенски изделия. Достоверността, автентичността, художествената стойност и оригиналността, бяха основните

критерии, които авторитетната комисия търсеше при оценяването. Журито в състав: ръководителят на клуб „Млад Етнограф“ Николай Марков, председателят на читалището-организатор Васил Русев и музейните служители Силвия Ботева и Иванка Костадинова, избра много трудно най-добрите майстори на блочервения символ.

Тази година изложбата от всички творби, получени за надпреварата беше експонирана в конферентната зала на Музея на градинарството. За най-добрите имаше награди, като по регламент участниците бяха разпределени по възрастови групи - до 8-годишна възраст, между 8 и 12 години и 12-18-годишни.

В първа възрастова група за изработката на мартенски първенци в надпреварата са Мартин Ранчев от Първомайци, втора е Теодора Иванова от ДГ „Радост“, Лясковец, а трета е Мартина Милева от Горна Оряховица. В групата на по-големите в призовата тройка са Хазал Февзи от разрадското село Самуил, Петя Атанасова от Стралджа и творци от село Асеневици с групова изработка на мартеници. Тук бе присъдена и Специална на-



града за Виктория Бозова от град Килифарево. При младежите в голямата група най-красивите мартенски създадоха Десислава Милкова от Павликени, втори са ученици от ПГСАГ „Ангел Попов“, В. Търново за цялостно представяне, а трето място е за Киара Апостолова от Несебър.

В категория „Пана“ при най-малките победител е ДГ „Миньорче“ от гр. Перник. Във втора възрастова група наградата спечели Симеон Петров, а при учениците от горен курс за най-хубаво пано е награден Преслава Мелконян – последните двама от СУ „Вичо Грънчаров“, Г. Оряховица. В групата на горния курс ученици, поради големия брой изключително красиви пана, оценяващите присъдиха и Специална награда – тя е за труда на ученици от ПГХТ „Асен Златаров“, Г. Оряховица.

Затруднение журито срещна и при определяне на победителите в категория „Обемна кукла“. Там призовите места са за деца от Център за специална образователна подкрепа „Св. Теодосий Търновски“ - В. Търново, за Сияна Стефанова от горнооряховската ДГ „Здравец“ и за колективния труд на децата от втора група

„Лъвчета“ на ДГ „Васил Левски“, гр. Свищов. Две Специални награди имаше за Ралица Стаматова от лясковската ДГ „Славейче“ и за обемната кукла, сътворена от деца от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, село Овча Могила.

Една от най-красивите творби в раздел „Обемна кукла“ беше тази на Клуб по екскурзоводство при Център за подкрепа за лично развитие при Общински детски комплекс Велико Търново, с ръководител Катерина Токушева. Еднометровите Пижо и Пенда организаторите подариха на кмета на Община Лясковец Васил Христов с пожелание да носи на жителите и на местната власт здраве и благоденствие, каквото е всъщност предназначението на този български символ. С подаръка на градоначалника бе украсена фасадата на общинската сграда. Организаторите изпратиха част от творбите, участвали в конкурса за потребителите на Домашния социален патронаж в Лясковец, а друга част ще бъде заделена и продадена благотворително в навечерието на Баба Марта в следващата година. Идеята е с този жест да внесат уют в живота на хората в затруднено положение.

КУШИИ В КОЗАРЕВЕЦ, ДЖУЛЮНИЦА И ДОБРИ ДЯЛ...

от стр. 4

ят кмет Васил Христов, който също поздравя. Гост на джюлюнчани беше и заместник-областният управител Валентин Михайлов. Конете бяха захранени от главния съдия Илија Димов, а по време на тържествения парад колоната водеше един от дългогодишните участници Дончо Александров. На стадиона водачи, коне и каруци се впуснаха по състезателното трасе в надпревара за първото място. При конския впряг първи е Иван Вачков от Кесарево, втори е Дончо Александров от Джулюница, а трети стана Ганчо Ганев. Ганчо Ганев е първенец и в другата категория – надпреварата с впрягнати магарета. Грамоти, предметни награди и парични премии получиха първенците, които бяха наградени на специална церемония.

В Добри дял Конският Великден започна пред кметството с празничен водосвет, отслужен от отец Андон. Той прочете молитва за здраве, благоденствие и мир, и поръси коне и стопани, а кметът Стоян Стоянов захрани конете, както по-велява традицията След записването на мекраките и уточняване на правилата на състезанието, надбягванията стартираха на селската мера до стадиона. В категорията конски впряг първенец стана Асен Хасанов с кон Арап. Второ място спечели Мехмед Мехмедалиев с кобила Мичи, а третото място е за Борис Михайлов с кобила Мая.

И трите събития, които се реализираха в лясковските села са финансово подкрепени от Община Лясковец и са част от културния календар на Общината.



ЗА ПРАЗНИКА НА ЖЕНАТА ДВЕ ДАМИ ПРЕДСТАВИХА ТВОРЧЕСТВОТО СИ



В навечерието на Осми март – Международен ден на жената, в Музея на градинарството в Лясковец се състоя тематична с празника вечер на творчеството. Представена беше изложба от български шевници със заглавие „Българският код“. Авторката на красивата експозиция от близо 70 бродерии Снежана Францова запозна присъстващите със своите творения. Францова е позната на жителите на Лясковец като учител в СУ „Максим Райкович“, но тя е и художник, творец, майстор на български шевници. Снежана Францова обясни значението и символиката на различните изобразени плетеници, фигури и

знаци като родов код, присъщ за шевниците в българските народни носии, обясни значението на цветовете, като например червеното – цвет на рода, на кръвта, зеленото – на природата, кафявото и черното – на спокойствието, равновесието, земен знак и т.н. Представи символиката и най-характерните мотиви – канатицата, елбетицата, маказа, дървото на живота и различни фигури като ромба, преплетени осмици, съединени върхове на триъгълници – символ на мъжкото и женското начало и др.

На фона на красивите бродерии, бяха подредени и книгите на авторката Веселина Кожухарова, която също е творец – пазител на българщината, но под друга форма на изразяване. Веселина Кожухарова е позната на лясковската обществено-католическа педагог, учител в ДГ

„Пчелица“. След пенсионирането си, се отдава на писане – има издадени пет книги, в които умело преплита многоликите пъстри нишки на фолклора с богатата автентичната приказка „Жених на царкинята“, а за две-три години се появяват и книгите ѝ „Погледни през рамо“, „Между звездице и зората“, „Въглени“ и „До четвърто коляно“. Последният ѝ литературен труд „До четвърто коляно“ пред присъстващите представи филологът Теодора Минowska, а самата Кожухарова четя най-впечатляващи откъси от творчеството си. Романът ѝ „До четвърто коляно“ запознава читателя с четири поколения жени, безлани от необикновени способности. Образите на жените са многопластови, а сюжетът мелодично разкрива трудните им съдби. Всяко поколение от жени наследява дарби – да разгадават сънища, да чуват гласовете на мъртвите, дарби, дошли от природата и от Бога, от вярата, грижата и прощката. „До четвърто коляно“ е книга, която успява толкова нежно и мелодично да върне читателя във времена, които на повечето млади души не са познати, но те със сигурност принадлежат на всички нас и ние принадлежим на тях, защото все пак сме потомци – коляно на един български род. И точно върху това в романа си е наблегнала писателката – синтирирала е едно внушително послание: дълг към приемственост на българските духовни стойности и дълг към опазване

на родолюбието. Писан в стила на автентичния български дух от онова време, с използвани диалекти, остарели думи и думи с рядка употреба, романът засяга няколко теми – важни и актуални и днес: човешките добродетели, прощката, обичта, но и омразата, алчността, сребролюбието, гревото. С размах на талантлив писател, Веселина Кожухарова успява да ни предаде значението на принадлежността към рода, вярата в Бога и търсенето на доброто в живота.

Гости на представянето на книгите и изложбата бяха заместник-кметът Емилия Жилиева, общински съветници, читалищни дейци, библиотекарки, граждани – почитатели на бродерите и шевниците, на българското. В края на творческата вечер горнооряховската писателка и лясковската майсторка на шевници бяха поздравени от заместник-кмета. Те получиха поздравителни адреси от името на кмета Васил Христов, получиха цветя и благодарности за това, че докоснаха присъстващите до българското, до корените, до красотата и трудолюбието на българката и до родните традиции. Поздравления получиха и от представителите на лясковското читалище и от читалището в Шеремета. За доброто настроение на всички музикален поздрав поднесе ошевиците от ВГ „Нежни сърца“, при читалище „Пробуда“, с. Шеремета, чийто художествен ръководител е писателката Веселина Кожухарова, а техен корепетитор е Стефан Митев.

НАД 80 КАРТИЧКИ УЧАСТВАХА В КОНКУРСА „С ОБИЧ ЗА МАМА“

Лясковският конкурс „С обич за мама“ реализира шесто издание. Състезанието за млади художници е изва на читалище „Напредък-1870“ гр. Лясковец и протича в дните преди настъпването на Международен ден на жената Осми март. Конкурсът търси най-оригиналната картичка, нарисувана с любов за майките.

И през тази година в творческата надпревара за най-оригинална честитка се включиха не само децата от нашия град, но и от други кътчета на страната. Своите арт-шедьоври предложиха участниците от свищовското село Алеково, от горнооряховското Първомайци, от с. Бараково, община Кочериново, от В. Търново и Килифарево. Общият брой на участниците е 80 с 84 картички, всяка една от които сътворена с много труд, старание, талант и въображение. В изработката на своите творения децата са използвали различни материали, техники, цветове и елементи, които сами по себе си правят пъстри, разнообразни и уникални, но обединени от общото послание „С обич за мама“. По регламент организаторите разделят участниците в граници на възможностите според възрастта им. В три възрастови групи бяха оценени предложените за съревнуването творби. Жури в състав председател Васил Русев, художниците Марияна Крумова и Николинка Бабукичева, и Красимира Голакова – библиотекар, определи победителите по възрастови граници. В детската група на малчуганите на възраст

от 2 до 6 години първото място е за петгодишния Мартин Минчев от лясковската ДГ „Радост“, а на второ е негов връстник от същата детска градина – Николка Илиев. Трето място спечели картичката на Дара Костадинова – също петгодишна от ДГ „Пчелица“. Специална награда на журито за оригиналност получи Румен Георгиев от ДГ „Радост“ на 6 години. Поощрителна награда заслужи Димитър Великов от с. Първомайци, възпитаник на ДГ „Здравец“ – 7-годишен.

При учениците от първи до пети клас наградата за първо място грабна Румяна Бяхова от гр. Лясковец, ученичка в НУ „Дани Гинчев“ – на 8 години. Георги Стефанов от същото училище и на същата възраст е втори, а на трето място бе класирана Мелиса Стефанова – ученичка от III „б“ клас на СУ „М. Райкович“, град Лясковец.

При по-големите ученици на първо място се нареди петокласничката Катрина Чакурова – възпитаник на СУ „М. Райкович“, второто място е за Нурджан Алибриямов от гр. В. Търново – 13-годишен, а трето място е за Вилислава Петрова от село Алеково, на 11 години. Специалната награда на журито за оригиналност в тази възрастова група отиде при Сияна Илчева от Клуб по „Квиллинг и декупаж“ към НЧ „Напредък – 1884“, град Килифарево, която е 12-годишна. И тук бе дадено поощрение – то е за Денислав Гочев – шестокласник от лясковската гимназия. Читалищното настоятелство благодари на всички участници в конкурса.

НА ОСМИ МАРТ КМЕТЪТ ДАРИ ЦВЕТА НА ДАМИТЕ



Кметът на Община Лясковец на връх Осми март отправи поздравления към дамите в общинска администрация, като на всяка лично връчи цвете, пожела здраве и благодари за професионализма и отдадеността в работата. Освен дамите в административната сграда, цветя получиха и служителите от нежния пол в звената. Специални поздравления и внимание получиха и екипите на социалния патронаж, центъра за обществена подкрепа, както и колективите на детските градини и яслени групи и на училищата в община Лясковец. Поздравителни адреси и благопожелания до дамите от селата, бяха отправени от негово име от заместник-кмета с хуманитарен

ресор Емилия Жилиева, специално уважение получиха и възрастните дами – майки и баби от пенсионерските клубове, както и дамите от женското дружество.

Специален жест в този натоварен ден получиха възрастните жени от пенсионерски клуб „Мазневска чешмичка“, на чието тържество

кметът лично присъства. Той беше гост на възрастните дами, които го посрещнаха топло и с голяма радост. В клубното помещение да уважи жените на преклонна възраст дойде и управителят на Домашния социален патронаж Жения Жан. След като получиха благопожелания от председателя си Борис Балджиев и от високите си гости, дамите бяха приятно изненадани и от посещението на лъчезарните четвъртокласници, възпитаници на СУ „Максим Райкович“, с класен ръководител Светлана Бонева. Децата пяха и рецитираха стихове за майката, за обичта, за благодарността към бабите, които винаги се грижат, възпитават и с любов отглеждат своите внуци.

МЕСТНАТА ВЛАСТ СЕ СРЕЦНА С БИВШИ КМЕТОВЕ И ЗАМЕСТНИК-КМЕТОВЕ



два мандата от 1995 до 1999 и от 2003 до 2007 година. На поканата на сегашното ръководство се отзоваха и някои от заместниците на управлявалите през годините - Минка Кожухарова, Мариан Точев, Станислава Банова, Елена Григорова, Георги Петров. Началото на отбелязването на годишнината бе дадено с химна на град Лясковец, написан от един от почетните граждани на Общината - покойният маестро Димитър Русев. За 144 години в управленската история на Лясковец се пазят имената на 42-ма кметове, управлявали Лясковец. Тридесет и седем са Почетните граждани, сред които имена на изявени личности, дали своя дан не само за развитието на Лясковец, но и работили за прогреса на българската нация като цяло.

Тази година се навършиха 144 години от обявяването на Лясковец за град. Историкът проф. Христо Глушков по повод обявяването на Лясковец за град пише: „По това време в Лясковец живеят около 6 500 жители, има седем училища и около 1 400 ученици. Очевидно, не тези факти са били определящи за решението на българското правителство тогава да промени статута на Лясковец, а е оценена ролята на лясковчани в националното ни Възраждане, приносът им за усъвършенстване на градинарството и позарството, както и патриотизмът им, проявен в борбите за национално-политическа и духовна независимост“.

По повод годишнината, общинското ръководство покани на среща-разговор бивши управници на града. На поканата се отзова един от най-възрастните кметове – 86-годишният Тоню Икономов, управлявал за 14-годишен период Лясковец – от 1971 до 1985 година. Най-възрастният кмет е 91-годишният Христофор Каланджиев, чието име и управление се свързва с демократичните промени, тъй като неговият мандат е в периода 1991-1995 година. За срещата дойдоха и Иван Вълчев – управлявал града от 1986 до 1991 година и инж. Димитър Дервишев – с

Бившите управленци разказаха минали случки от своето управление, споделиха спомени, трудности и препятствия, с които е бил белязан мандата им. Именно така, в споделени спомени, бе обсъден един 50-годишен период от развитието на Лясковец и особено след демократичните промени до днешна дата. В разговор бяха засетнати и теми като утвърждаването на хералдическите символи на града, разкриването на втори корпус на гимназията, трудни моменти като учителската стачка, разказани бяха случки от периода на прехода, който е донесъл също много несгоди. Стана дума и за осветлението, за сметосъбирането и пречиствателната стан-

ция, по-вдигнат беш е и въпроса за културата и опазването на културното наследство и конкретно за фонда от картини на не съществуващата вече сградата. Бившият е управници похвалиха новия кмет, който за тези няколко месеца управление се справя достатъчно добре с предизвикателствата. Новото ръководство сподели какви идеи и намерения има за следващите години, като едно от важните е музеят на градинарството да придобие статут на музей на държавна издръжка на Министерството на културата, тъй като в момента е музейна сбирка. Друг приоритет е изграждане на спортна зала, изграждане на беседка пред музея, изграждане на светещи табели на двата входа на града и редица други проекти, по които вече се работи. Споделяно бе и това, че скоро ще започне ремонт на част от водопроводната мрежа в Козаревец, Драгижево и Джулюница, че се работи най-усилено и по проект за ново улично осветление на територията на цялата община, което ще бъде реализирано в близките месеци.

Настоящият кмет на Общината Васил Христов, благодарно на всички присъстващи за положените усилия за доброто на родния Лясковец. Още при откриването на срещата Христов каза: „Тук е мястото да благодаря на всички за приноса в развитието на нашия любим град. Годишнината от обявяването на Лясковец за град е подходящ повод за размисъл, за ретрос-



пекция на изминатия път, за равнотеж на постигнатото, но и за споделяне на плановете за бъдещото развитие на родния ни град. Тук сме, за да хвърлим мост във времето и да почерпим опит от вас, да генерираме нови идеи. Благодарим на всички за труда и старанието през годините, защото знам, че всеки от вас е дал своя принос, работил е с обич, грижа и с отговорност за просперитета на този древен и млад наш Лясковец. Да бъдат благословени дните на всички, които са свързани с Лясковец!”, пожела Христов. Председателят на общинския съвет Сергей Добрев заяви, че администрацията и общинския съвет работят в синхрон, а заместник-кметовете благодариха на своите предшественици, като завиха своето желание за ежегодни такива срещи, в които да чуват и критики, и съвети, и нови идеи от опитни и доказали се хора, управлявали града и общината много преди тях.

Накрая всички си пожелаха здраве и бъдещи успехи за общината, запечатаха момента в снимка, а доайенът Икономов пожела да види как изглежда сега кметския кабинет, разгледа с кмета Христов Кметската алея и му посочи с гордост портрета и на своя дяла, който също има определено място в нея.

КУШИИ В КОЗАРЕВЕЦ, ДЖУЛЮНИЦА И ДОБРИ ДЯЛ РАДВАХА УЧАСТНИЦИ И ПУБЛИКА



За поредна година в Община Лясковец бяха организирани конни надбягвания, свързани с празника Тодоровден. Три са лясковските села, в които спазват традицията и правят вълнуващи надпревари – Козаревец, Добри дял и Джулюница.

Състезанието в Козаревец започна с водосвет, отслужен от йеромонах Дмитрий на централния площад „Марияна Димитрова“. От там тръгна и парадът – традиция е след захраването на конете, кавалкада да обикаля улиците, за да спре пред къщите на именитите и да им отдаде

почит. И тази година съревнованието беше много оспорвано, но в крайна сметка най-бързите спечелиха наградите. За реда и спазване на регламента при провеждане на конните надбягвания се грижеха организаторите от „Конярска дружба-1986“. Ездачи и водачи на впрягове бяха аплодирани от развълнуваната публика, събрала се на обширната селска поляна. Победител за поредна година стана председателят на дружеството Светлозар Йорданов в най-атрактивната категория – „Езда“. С коня си Какао опитният жокей остави след себе си Ивайло Димитров с Албена и Денис Симеонов със Сара. При надпреварата коне с каручи първи и Ивайло Димитров, втори се класира Деян Христов от Горски Сеневец, а трети е Йордан Йорданов. Жури избра и най-гиздав кон – наградите там отидоха

при най-младия член на Конярска дружба Денис Симеонов от Козаревец за гиздавата красавица Сара, класирана на трето място. Ивайло Димитров с Албена също взе награда, но за второ място, а Светлозар Йорданов и неговият хубавец Какао, спечелиха първото място.

За пръв път тази година организаторите присъдиха награди и за „Най-красив конски впряг“. Третото място спечели Йордан Йорданов от Козаревец с кон Алчо, собственост на Андрей Андреев. Второ място зае козаревчанин Ивайло Димитров с впрягната си Албена, а първата награда при горнооряховчанина Иван Иванов с Мая. Наградите бяха осигурени от козаревското „Конярска дружба 1986“, от кметство Козаревец и от Община Лясковец. Празникът стана възможен и с подкрепата на над 20 фирми и частни лица. Участниците, заели призовите места, бяха наградени от кмета на Общината Васил Христов, от козаревския кмет Красимира Колева и от специалния гост Валентин Михайлов – заместник-областен управител на В. Търново. Организаторите с цел да стане още по-вълнуващ и забавен празника, бяха подготвили и тематична викторина, награди, скара-бира и народни танци.

В Джулюница традицията да се провеждат кушии се спазва стриктно от години и този път се провежда за 14-та година.



Джулюнчани и гости не пропускат атрак-

тивните състезания и отново се събраха за зрелищното събитие. Празникът и този път премина с много емоция на стадион „Владислав“, на който се събраха любителите на силните усещания. Преди кушиите бе направен водосвет за здраве от местните свещеници отец Кирил и Николай, като създатели, жители и гости бяха поздравени от кмета на селото Мариан Точев. Гост на празника беше и общински-

